



建设高品质普惠性公办园所 推进全区幼教集团化发展 家校社共育助推教育生态重塑 开发区学前教育为全国输出高质发展“样板间”

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 殷吉亮 魏静

2018年,滨州经济技术开发区幼教喜讯不断,尤其有三条新闻特别值得关注——投资1.1亿元的开发区实验幼儿园新园交付使用;将学校附属园管理权划归三个幼教集团;开发区实验幼儿园在2018年中国家长大会上作了典型发言。

这三件事不简单,因为这个投资1.1亿元的幼儿园规模很大,但它的收费特别低,每生每月管理费仅444元;因为集团化办学意味着加快了农村幼儿园的规范化进程,让农村孩子享受到和城区一样的幼教环境;因为在这一年家长大会上,开发区实验幼儿园是唯一的幼教代表,而事实证明,幼教的健康发展离不开家校社的共同努力。

而这三件事背后,是整个开发区幼教生态健康格局的形成。近年来,滨州经济技术开发区政府和区教育局高度重视学前教育,不断加大投入。2012年底,开发区实验幼儿园和乡镇中心幼儿园全部被评为省级示范幼儿园,乡镇中心幼儿园均通过山东省规范化乡镇中心幼儿园验收。2015年,依据市财政局、市教育局相关文件精神,开发区率先将公办幼儿园经费300元拨付到位。2017年,经开发区教育局申请、管委会批准,开发区将公办幼儿园生均经费从人均300元提高至人均1300元……

建设高品质普惠性公办园所

——开发区实验幼儿园占地60亩,建有游泳馆和亲子体验馆,但每月管理费仅444元,而且入园不划片、不限制户籍

别具风格的茶艺课、考验动手能力脑力的陶艺课、充满奇思妙想的手工课、强身健体的室外活动课,师生一起动手动脑、活动身体,随处都可以听到欢声笑语……这一幕发生在开发区实验幼儿园内。

开发区实验幼儿园园长李国红介绍,开发区实验幼儿园占地60亩,建筑面积近3万平方米,主要为1园(幼儿园)两馆(游泳馆、亲子体验馆)三中心(早教中心、妇女儿童活动中心、教师培训中心)。幼儿园设有美工室、音乐室、科学发现室、阅览室、陶艺室、资料



开发区实验幼儿园全景图

室、保健隔离室等。目前,该园开设26个教学班,每班皆配有中央空调、钢琴、电子触摸屏、电脑多媒体设备等。其建筑规模和设施配备在全省乃至全国都首屈一指。

自开园至今,开发区实验幼儿园一直保持着一流的保教质量,坚持让幼儿在游戏中学习,在活动中发展,形成了“一日活动、节日活动和社会活动”三大教育系列。实施快乐阳光课程,以省编教材为主,补充开设乐享科技、乐享阅读、乐享艺术(儿童音乐剧和创意美术)、乐享国学、乐享节日、乐享运动、乐享礼仪、乐享游戏等课程。同时引进意大利幼儿教育蒙台梭利的蒙氏教育、“瑞吉欧”方案教学的教育理念和实践、奥尔夫音乐的教学法,使得幼儿教育与国际接轨。

条件如此好,但入园收费却非常低。目前,开发区实验幼儿园每月管理费仅444元,伙食费每天15元,真正正是一所普惠性公办园所。

推进幼教集团化发展

——将全区所有学校附属幼儿园管理权划归各幼教集团,让农村娃享受到和城区孩子一样的幼教环境

日前,依据“组团发展·划片管理”战略,开发区全区学前教育全部实现集团化管理,集团内共享优质的管理模式、先进的教育理念和丰富的课程体系。如里则街道中心园、刘西宝家园、定吕小学附属园、西海小学附属园

及里则街道注册民办园的管理权就移交给了里则幼教集团。

集团化管理,是带给农村幼儿直接而根本的实惠,让他们在家门口就能享受到跟城区孩子一样的优质学前教育。

以开发区实验幼教集团为例。集团每周召开执行园长会议,对各园出现的问题进行集体商议解决,并制定了各园的评价细则,每月进行汇总公布。取长补短,定期举办执行园长论坛、各类活动展示,促进了园所之间的沟通与交流、协作与分享。

2017年,该集团先后聘请了6位专家对教师进行了奥尔夫音乐、科技教育、合唱指挥、游戏开展等方面的培训。派教师外出学习160人次,培训范围从园长到教师,培训内容从理论到实操均有涉及。抓教研教学、促保教提升,集团积极开展优质课评比、技能考试、名师课观摩、教师笔记展评等系列教研活动。目前,集团内每个园都有自己的研究课题,通过课题研究培养了一大批研究型教师。2017年,该集团有一项国家级课题结题,与海北州教育合作的一项课题被列为山东省教育科学规划课题。如此种种,促使农村教师赶上了高质量发展的快车道。

在全国性会议上作典型发言

——在2018年中国家长大会上作典型发言,是当届大会唯一的幼教代表,充分展示了滨州幼教家校社共育的风采

山东省装配式建筑职业技能竞赛暨全国装配式建筑职业技能竞赛选拔赛举行

滨职代表队获三奖项 将代表山东参加国赛

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 杜锦 报道)1月18日至20日,山东省装配式建筑职业技能竞赛暨全国装配式建筑职业技能竞赛选拔赛在济南举行,代表我市参赛的滨州职业学院代表队荣获学生组“团体特等奖”、“个人特等奖”及“个人一等奖”三个奖项。

据悉,此次竞赛分为学生组和企业职工组两个组别,滨州职业学院代表队所在的学生组进行了理论知识和实际操作两部分内容的比赛。其中,理论知识部分主要考查参赛选手对装配式建筑政策、生产、施工等基础知识的理解、掌握;实际

操作部分采用装配式虚拟仿真软件,考核模具准备、构件浇筑、构件吊装、套筒灌浆4个主要工艺流程,需要参赛团队合理分工、协同作业,以达到最佳岗位分工和最高的工作效率。

竞赛中,滨州职业学院代表队展现了扎实的专业知识和专业技能,最终以总分第一名的成绩荣获“团体特等奖”。同时,该院郝世纪同学荣获“个人特等奖”,张世龙同学荣获“个人一等奖”。2月底,该团队将代表山东省参加全国装配式建筑职业技能竞赛。

玉龙湖幼儿园整体加入滨城育英学园幼教集团

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 鲍文英 张守勇 报道)1月25日下午,滨城区玉龙湖幼儿园整体加入滨城育英学园幼教集团会议在玉龙湖幼儿园召开。

会上,首先就玉龙湖幼儿园的情况作了简单介绍。玉龙湖幼儿园前身是滨城区第七小学幼儿园,创办于2000年9月,作为滨州市东南部唯一的公办园,建园19年以来,该园始终贯彻党的教育政策,严格遵守学前教育工作规程,为滨州市南部学前教育的发展作出了突出贡献。

随后,滨城育英学园幼教集团总园长孟凡芳代表集团全体教职员工向新成员的加入表示热烈欢迎。孟凡芳表示,玉龙湖幼儿园的加入,为集团发展注入了新鲜血液,集团今后将继续坚持共建、共享、共赢的发展原则,走协同发展之路,着力拉动滨州市东南部学前教育快速发展,为推动区域学前教育健康发展作出新贡献。

据了解,滨城育英学园创办于2005年,是隶属于滨城区教育和体育局的全日制省级实验幼儿园。自建园以来,幼儿园以“夯实人生基础、塑造金色童年”为办园理念,以“滋养天性、激发灵性、放飞个性”为教育理念,以培养健康灵动的快乐儿童为育人目标,以师资队伍建设和内涵建设为重点,深化改革,规范管理,不断提升保教质量,促进幼儿和谐发展,赢得了家长的信赖。

河流镇学区开展青少年自护教育活动

滨州日报/滨州网讯(通讯员 赵良选 于新国 报道)寒假将至,为确保广大青少年学生都能度过一个平安、祥和、健康的假期,近日,阳信县河流镇学区开展了以“青春自护·平安春节”为主题的青少年自护教育活动,邀请派出所民警进校作报告,切实增强广大青少年的安全防范意识。

活动中,民警结合当前未成年人违法犯罪特点、成因及近年来办理青少年案件的经验,从贴近青少年

儿童实际出发,以发生在学校周边、学生身边的鲜活案例为教材,为青少年讲解了如何预防青少年犯罪、确保交通安全等知识。并结合时令特点,重点向学生讲解了防火防灾、烟花爆竹、防溺水、防诈骗、防电信诈骗、防一氧化碳中毒及自护自救常识等知识。

活动结束后,学校向全体学生发放了《寒假安全小常识》《居民防一氧化碳中毒明白纸》,要求学生带回家中,向广大家长和社区居民做好宣传。

无棣二实新添一“山东省优秀少先队集体”

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 赵学东 郑建超 报道)近日,共青团山东省委、省教育厅、省少工委联合公布了第十八届“山东省优秀少先队集体”、第十届“山东省优秀少先队辅导员”、第五届“山东省优秀少先队集体”名单。无棣县第二实验小学五(2)中队荣获“山东省优秀少先队集体”称号。

据介绍,无棣县第二实验小学

五(2)中队拥有62名少先队员。近年来,在辅导员的带领下,中队坚持让队员担当主角,给队员提供自我管理、施展才华的舞台。同时,通过开展形式多样的活动,带动学生在学习、礼仪、卫生、生活、艺术等方面全面提升。值得一提的是,日前,该中队队长冯秋阳被特邀为2019年全国少儿春晚主持人。

开发区“小书法家”赶大集创作春联免费送

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 宋玉芹 杨景 报道)1月28日,腊月二十三,农历小年,滨州经济技术开发区百川小学书法社团开展“迎新春·写春联·送祝福”活动,组织孩子们赶大集、进敬老院、访贫困户,以手中笔墨增添喜庆年味。

当日恰逢赶集大集,街上人流如织,“小书法家”们不惧众人围观,笔墨纸砚准备停当后,摆开阵势,挥笔泼墨,将在学校里攒的功力都发挥出来,引得老幼群众驻足侧目,仔细观赏,啧啧称赞。

很多人掏出手机拍照,记录下这一美好瞬间。有不少人问:“多少钱一幅?”孩子们笑着答道:“我们不卖钱,免费送!”于是,一拨拨的赶集人排队来领,兴奋之余,还要与写春联的小作者们合影留念。在一旁观看的家长也很高兴,孩子们在学校学到的新本领得到了大家认可,倍儿有面子!

领到对联的张阿姨说:“孩子们写得真是不错,比印的都好!我特意来要一副,回家就贴上。”李奶奶说:“去年过年赶大集时,俺就领过孩子们写的对联,今年写得更好了,俺想多领两副回去!”陪同孩子参加活动的家长很自豪:“真没想到孩子能写得这么好,而且还能为老百姓做些公益的事。感谢学校和老师的指导!”此外,孩子们还走进沙河敬老院,为孤寡老人送去祝福。



▲大红春联边写边送。

▶领到福字和对联的居民和小书法家合影留念。

山东省第六届中小学生艺术展演活动举行 清怡小学民乐团获展演一等奖

省规格最高、规模最大、影响最广的中小学生艺术盛会。展演现场,该团宏大的规模、娴熟的技艺、精彩的演奏得到了评委和观众的一致好评。

清怡小学民乐团成立于2014年,多次在省、市、区各级比赛中夺冠,如在2015年全省中小学生才艺大赛器乐比赛中获得两个一等奖。该校民乐团现有团员300余人,分设二胡、琵琶、笛子、古筝、扬琴、大提琴、口琴、唢呐、阮、打击乐器等多个社团,利用每天放学后和周末时间进行训练学习。

有了该团做基础,2017年,清怡小学以“民乐”项目获批教育部“第二批全国中小学中华优秀传统文化传承学校”,目前也是山东省中小学中唯一获批的“民乐”项目。中国音乐学院黄晓飞教授、张尊连教授,中央音乐学院刘长福教授,台湾中国文化大学郑晓玫教授都曾为清怡小学民乐团题词。

近年来,该校秉承“美以养正”的办学理念,紧紧围绕“用美浸润童年,让美照亮人生”的校训,致力构建“养正教育”文化体系,把民族乐器的学习

与演奏及民族音乐文化的传承作为学校创建美育教育特色和品牌的一个重要突破口,坚持民族乐器进课堂,坚持民族音乐从娃娃抓起,将民族音乐引入到现代音乐课堂之中。

此外,该校还积极参加滨城区教育局联合滨州学院艺术学院举办的美育一体化合作共建项目,实施与高校艺术专业教师、艺术院团专家和社会艺术教育专业人士的“对接”。此举既是学校开放办学的实践操作,也是滨城区打造开放式教育的具体尝试。



中国银行滨州分行 推出中银全球智汇系列产品

为充分发挥传统外汇银行的优势,更好的服务客户,中国银行现已全面推出“中银全球智汇”国际汇款系列产品,提供优先处理、追踪反馈、费用透明、信息完整传递、全额到账、进程可查等智能汇款服务,可为个人客户、公司客户、同业客户提供丰富便捷的跨境金融服务,为您解除跨境汇款后顾之忧,更多详情请详询中国银行滨州分行各营业网点或95566。

即日起,通过我行办理中银全球智汇跨境汇款业务,可专享中国银行提供的全球化优质服务,还有机会获赠超值好礼,快来体验吧!

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 张迎春 报道)日前,在山东省第六届中小学生艺术展演活动中,滨城区清怡小学民乐团报送曲目《红色娘子军》组曲再夺大奖,荣获山东省小学器乐组一等奖。另外,由滨州学院教授牟新、清怡小学校长徐金青撰写的《根植传统文化 奏响中国乐章》——滨州市滨城区清怡小学“民乐”传承项目案例获山东省中小学美育改革创新优秀案例一等奖。